
           ATA DA 14º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL
PACHECO – EM 12/05/2025.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Vereadores Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo. Momento
reservado para ressalva da ata da reunião anterior, os
vereadores que vêm de acordo, levantem o braço direito.
Aprovada. Leitura dos ofícios nº32/2025, ao Executivo
Municipal e nº 31/025 ao Secretário de Saúde.  PRIMEIRA
PARTE: PEQUENO EXPEDIENTE: APRESENTAÇÕES
DE PROPOSIÇÕES: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº
03/2025, autoria do Vereador Márcio Júnior de Souza, ao
senhor Sebastião Felipe.  REQUERIMENTO Nº 40/2025, a
utoria da Vereadora Regislaine de Souza Assis, requeiro que
sejam tomadas providências quanto à construção de uma
rampa de acessibilidade no portão de entrada da Escola
Municipal Renato Eloy de Andrade, garantindo melhores
condições de acesso, especialmente aqueles com mobilidade
reduzida. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA:
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Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer das
Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização
Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais
ao REQUERIMENTO N° 39/2025 e indicação 01/2025
(Leitura pelo Ver. Luiz Márcio de Castro). APROVADO.
Apresentação do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do
Estado de Munas Gerais. Prestação de Contas do Exercício
de 2023. (Leitura pelo Ver. Márcio Júnior de Souza).
Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer das
Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização
Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais
ao Projeto de Lei nº910/2024, que “Considera como zona de
extensão urbana as áreas de 13,2566 hectares da Gleba “A”
e 7,3269 hectares da Área de Terras na Fazenda São Bento
ambas situadas às margens da estrada pública municipal, na
zona rural do Município de Coronel Pacheco”. (leitura pelo
Vereador Luiz Márcio de Castro). APROVADO. Primeira
Discussão e Votação do Projeto de Lei nº910/2024, que
“Considera como zona de extensão urbana as áreas de
13,2566 hectares da Gleba “A” e 7,3269 hectares da Área de
Terras na Fazenda São Bento ambas situadas às margens da
estrada pública municipal, na zona rural do Município de
Coronel Pacheco”. APROVADO. TERCEIRA PARTE: DA
TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE EXPEDIENTE:
Palavra livre aos Vereadores.  O Ver Davis Cristian de
Landa falou sobre a viagem que fizeram à Belo Horizonte a
qual foi muito proveitosa.  Disse que o Município receberá
um ônibus que fara o transporte para o ACISPES e o
município não precisará mais pagar o aluguel do ônibus de
Rio Novo que faz esse trabalho. Disse que conversaram com
o deputado José Guilherme e cada vereador lá presente
solicitou alguma coisa.  O deputado ficou de atender as
solicitações além dos quinhentos mil reais já enviados.
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  Disse que a maioria das coisas, das obras foi através do Zé
Guilherme que tem feito pelo município. Elogiou a festa em
homenagem ao dia das mães. Disse que esteve presente,
encontrou com o vereador Márcio Júnior, com a vereadora
Regislaine e que muito bacana, estava cheia praça.Eu vi
também o presidente também que estava ali. O Ver. Luiz
Márcio de Castro: - Como o Ver. Davis Tubarão falou aqui
do Dia das Mães, parabenizar aí a prefeitura, todas as
pessoas que trabalharam para organizar esse Dia das Mães
aí. Excelente.  E também eu queria pedir a Juliana para fazer
um requerimento para mim, sobre um guarda mão para o
cemitério do Ribeirão de Santo Antônio, pessoas com mais
idade não está conseguindo chegar até o cemitério em cima.
Já tem um pedaço de guarda-mor, mas é pouca coisa que
falta para acabar lá. Não adianta, tem quatro degraus que
não tem o guarda mão. Outro requerimento, Juliana fazendo
um favor, eu peço também para ver se consegue fazer uma
gurita na entrada da Estrada da Pedra, porque ficam crianças
esperando o transporte escolar, pessoas que esperam a
carona, tem até um banco lá, mas não tem uma cobertura,
não tem nada. Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Como
vereador Davis falou, estivemos no Belo Horizonte, fomos
lá no gabinete do deputado agradecemos as emendas e ele
deixou as portas abertas para a nossa cidade, alguns
vereadores que não conseguiram ir, ele falou que se
quiserem entrar em contato com ele, está solicitando alguma
coisa, pode mandar para ele que ele gostou de nossa cidade
e quer fazer mais por nosso município. E o ônibus aí vai ser
muito bom, tem 28 lugares. E parabenizar também a festa de
ontem para as mães. E agradecer a prefeitura pelo evento,
foi bacana. Ver. Márcio Júnior de Souza: Eu quero fazer um
agradecimento ao prefeito Coléu, ao Vice-Preitinho, à
secretaria de obras e aos operários, que atenderam um
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requerimento de minha autoria que foi a limpeza da rua
Darcy José de Souza, muito obrigado. E parabéns também
pela festa de ontem, foi muito bom, teve muitos brindes, as
mães participaram. Ver. Rafael Alberto Mourão: - parabéns
a todas as mães. Encontrei com algumas mães e as
parabenizei. Parabéns a prefeitura e principalmente as
empresas, as pessoas que doaram os presentes para a festa
acontecer também. Porque cada uma empresa de coronel,
que eu tenho certeza que cada um com um pouquinho que
pode doar, ajudou a acontecer e que graças a Deus,
conseguiu atingir o maior número de mães possível que teve
no evento. Então, finalizando um crítico político fez uma
crítica que eu reconstruo. Eu acho que isso que é o certo da
política pública. Dia das crianças, dia das mães e está
precisando de o prefeito criar o dia dos pais para nós.
Segunda-feira não teremos reunião. Vamos deixar um
comunicado na rede social, porque a gente precisa ter um
número de vereadores para acontecer a reunião, como a
maioria estará viajando não poderá acontecer, mas vai ser
por uma boa causa. A maioria dos vereadores estão indo à
Brasília. Alguns viajarão no domingo e alguns na segunda
mesmo. Esses vereadores vão estar indo em Brasília a
representar a Câmara de Coronel Pacheco, junto com o
prefeito e o vice-prefeito. Os outros vereadores, por
compromisso, não vão poder estar presentes. Então,
segunda-feira próxima, não teremos reunião. Vamos colocar
a nova data, porque a gente vai cumprir nosso calendário.
Vamos fazer outra reunião que possamos colher frutos,
como já foi falado sobre o deputado Zé Guilherme. Ele
mandou para saúde 300 mil, 200 livres, mandou essa verba
agora esse ano, mas já ajudou lá atrás ele e a Nely Aquino.
Principalmente no Jardim do Continente, que a gente está
vendo lá o calçamento que está ficando bacana já tem uma
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boa parte de uma rua calçada. Agradeço aos funcionários
que estão fazendo um serviço muito bem feito, que continue
assim. Uma eu fico um pouco triste é que a da Ione, que é
do Olho Vivo, foi impugnada. Esses dias, nós estávamos
todos alegres com essa questão do Olho Vivo e Coronel está
precisando com urgência. Mas tem um documento no site já
da Prefeitura que uma empresa entrou com o pedido.
Impugnou dia 9 do 5, então não teve a do Olho Vivo. Vai
ter uma nova data para ter a empresa especializada em
prestação de serviços, integrado do vídeo e monitoramento
urbano, âmbito de segurança, fornecimento, instalação,
configuração tecnológica. Será suspensa tendo em vista a
necessidade de analisar a impugnação. Então, a empresa
apresentou alguma coisa. Mas a gente fica triste que ela foi
impugnada. Pena que não vai acontecer com a devida
rapidez que tinha que acontecer. Sobre a Expansão urbana.
conversamos bastante sobre. O projeto de lei chegou nessa
Casa dia 24 de junho de 2024. Não tem projeto anterior a
esse, não tem projeto de outro prefeito. O PL chegou na
gestão de 2024 em 24 de junho de 2024. Ela recebeu um
parecer dia 10 de agosto e não teve progresso, ou seja, não
veio pra votação. Dia 28 de fevereiro, ele foi reapresentado,
Dia 7 de abril de 2025 aconteceu a audiência pública e dia 5
do maio, isso mesmo, 5/ 5/2025, tivemos reunião com a
presença dos vereadores Davis, Guinei e Regislaine. Das
pessoas que fizeram a pergunta, 4 pessoas estavam aqui
presentes. Tentamos marcar uma data que onde todos
interessados pudessem estar presentes, mas conseguimos
marcar no dia 5. Dos interessados presentes 4 pessoas que
fizeram os questionamentos e, sanaram suas dúvidas. Os
confrontantes entenderam a situação. “Porque a gente achou
que era outra coisa.” “Então só para deixar isso bem claro.”
“Porque a gente pensa no crescimento da cidade.” “Mas vai
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trazer emprego, vai trazer a questão da nossa cidade”. A
gente lê, no Projeto de Lei a palavra São Bento e na
audiência pública foi dito que não é esse o nome. Mas a
gente tem que continuar falando São Bento, porque a antiga
fazenda é São Bento. Que hoje é o sítio da Cachoeira. Mas
nos documentos que chegaram, que foi apresentado em
cartório, vem o nome da antiga fazenda. Não pode mudar
isso. Faríamos um concerto na Redação Final, mas
analisando a documentação toda vimos que não podemos
fazer a correção e precisa continuar como antigo nome que é
São Bento, até eles façam o procedimento lá. Mas isso aí a
gente já sabe que lá é o sítio da Cachoeira. Mas a antiga
fazenda é São Bento. Dia 28 de maio, faremos uma
audiência pública da LDO, a lei de diretrizes orçamentarias.
Decidimos não realizar mais audiências nas segundas feiras
e sim nas quartas feiras, consideramos que fica muito
tumultuado devido ter que dar seguimento da reunião de 19
horas, assim, faremos dia 28, quarta-feira. Quero agradecer
ao senhor Juracy que a Apolégis fez um convite onde a
Doutora Claudia ministrou uma palestra. Eu não fui em BH,
eu tive com a doutora Tatiana e com a jurídica hoje da
Câmara, a gente foi participar lá na Apolégis dessa palestra.
Então a gente teve lá participando, estamos estudando um
convívio com a Apolégis tanto para os vereadores quanto
para a Câmara. Agradecer essa porta aberta lá na Apolégis.
O ofício foi pedido pelo Ver. Melquiades fizemos e
acrescentamos mais coisas. Estamos aguardando o prefeito
voltar de Brasília para marcarmos reunião. Sobre o
acompanhamento no bairro Jardins do Continente já
estamos enviando um ofício ao secretário de saúde. São
terrenos vazios, piscinas que não estão sendo limpa, e lá a
empresa que deixa o lixo cair e não recolhe novamente.  O
local é datado como a área semiurbana. Vereador Davis
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Cristian de Landa: - Só para não ficar injusto, presidente,
teve uma emenda do Marcelo Aros também, agradecer ele
também, consulamento do Jardins do Continente e o
deputado Marcelo Aros também tem participação com a
deputada. Vereadora Regislaine de Souza Assis: - Sobre a
endemias, foi passado por o secretário de saúde na semana
passada porque eu recebi umas fotos também que tinha uma
piscina lá que estava muito suja. E ele entrou em contato
com a endemias e já pediu para fazer a visita. Só precisa
saber quem que é o dono do loteamento para poder entrar,
porque senão pode entrar sem autorização, tá? Mas já foi
passado para ele essa semana passada. Vereador Rafael
Alberto Mourão: - Tem que ir lá notificar para depois poder
estar fazendo o acesso à residência. Reunião, vamos ter só
na outra segunda-feira, dia 26.   As críticas são boas, tem
hora que são construtivas. Mas eu quero deixar bem claro
que Coronel foi criado e emancipado em 1963 e não foi
agora nesses dois últimos mandatos. Estamos aqui de
verdade, sim, com respeito, sabemos das nossas funções,
mas, como o tubarão falou, eu acho que tem chegado muito
mais coisa do que chegava lá atrás. E a semana que eu
estive, em Ribeirão de Santo Antônio e voltaram a fazer a
ponte e as máquinas voltaram a arrumar as estradas. Ouço
elogios pelas festas das mães e das crianças. Todos os
eventos dessas pequenas regiões são atendidos. Em Coronel
terão dois postos de saúde, não é UPA, mas vai ter duas
UBS, Jardim do Continente tem dois calçamentos. No
Jardins do Continente foi um granjamento que deu um
carinho muito grande. Antes era um carinho para as pessoas
que sempre moraram na fazenda do Continente e hoje tem
as pessoas que vêm de fora que são amigos nossos onde
adquirimos uma grande amizade lá dentro. O granjamento
foi feito errado, começou errado e estão tentando consertar.
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Através de vereadores e prefeitos e membros de deputados.
Calçamento, encanamento nova da caixa d'água até levando
água na caixa d'água. A estrutura da caixa d'água está lá
pronta, a caixa d'água está lá no chão para ser levantada.
Aqui em Coronel o olho vivo, o dinheiro está na conta,
chegada de carros novos. A máquina antigamente eu
lembro, só tinha a make, só que a brava e hoje nós temos
três. Ninguém vai ser 100%, nunca. E a porta está aberta
para todos os deputados e todos os políticos que querem se
inserir na política de Coronel Pacheco. Aqui nós não
estamos fechando a porta para ninguém. Todos os nomes
vão ser falados aqui. Como eu peguei um resumo, falei de
todos os deputados que ajudaram o Coronel Pacheco. E
sempre eu falo o nome de todas as pessoas que ajudaram o
Coronel Pacheco. Independente da bandeira partidária. Aqui
a gente está para a população de Coronel Pacheco. Já sabe
que existe dificuldades que a gente não consegue quebrar,
mas existe outras que, graças a Deus, a gente consegue
quebrar. As que a gente não consegue, a gente está lutando.
Acabei de ir no Ministério Público. Tem um grande
problema na cama de Coronel Pacheco. Mas estamos lá
dialogando para resolver. Não estamos aqui dormindo, não
estamos aqui esperando cair nada do céu. Sobre as cirurgias
a Ver. Regislaine pode falar melhor que eu. Não está
conseguindo às vezes atender a todos? Não. Eu acho que a
gente até comentou que a gente tem que pedir uma verba
extra para a gente zerar as filas e começar com zero a zero.
Porque a fila sempre está ali, mas a gente está de portas
abertas para receber, porque a gente é de fundo próprio. Aí
hoje, se você for olhar, o Coronel recebe 1 milhão e pouco,
mais folha de pagamento, plantão médico, funcionário,
compra de material, isso tudo impacta em tudo que a gente
faz. Então, se cai um extrazinho, é igualzinho você estar lá
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na sua casa e pintou um dinheirinho extra. Então, a
Prefeitura é a mesma coisa. Dá para fazer uma coisa
diferente. Dá para colocar uma janela, dá para arrumar a
porta. Então, acho que a Prefeitura é a mesma coisa. Tem
que trabalhar dessa forma. Então, aqui eu resumo que a
gente não está aqui só dormindo, só aqui esperando as
coisas. E vim sentar aqui, às vezes uma reunião que gasta
meia hora, mas a gente resolveu muita coisa lá dentro. Só
para deixar isso bem explícito, porque cada um teve aqui 7
apoios mesmo, 2 apoios de bandeira diferente, está aqui
dentro. Lá fora que é para outros bandeiras. Mas se eles
tiverem alguma coisa para trazer, a gente está aqui de porta
aberta e vai receber. Na boa conversa, num bom diálogo,
beleza? Vereador Melquiades Teodoro dos Anjos: - Sobre
isso que você está falando, o Prefeito até liberou a gente
para apoiar o Deputado Federal, que a gente quiser. Mas eu
acho que em conjunto, podíamos até tentar um para ver se a
gente fortalecer, para trazer uma ETA, para nosso
município, porque a ETA que está aí já está escassa já. Ela é
de 1993. Você vê como é que está escassa. Eu acho que
cada um de nós, para não ficar picando muito de negócio de
deputado, a gente apoia um aí para ver se traz verba para
nós arrumar essa ETA. Porque a gente precisa de água e a
vida, né? Vereador Rafael Alberto Mourão: - Ainda não
consegui conversar com o Messias, mas teve um estudo na
ETA já, do que que fica para arrumar a ETA. Não sei se em
valor hoje, mas eu estou para ir lá agradecer a Ione, o valor
do Olho Vivo, e mais uns 200 e poucos mil que vem, que
ainda está na Prefeitura para ver o que eles irão adotar com
ele. Mas eu vou levar o ofício da ETA. Então, se os
vereadores quiserem assinar, procurei o mentor da Ione, que
é o Nininho, quem me levou, o carro-chefe que me levou até
a Ione foi o Nininho, através dele que eu fui lá, já conversei
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com ele, já pedi para legendar uma reunião, para a gente
poder ir lá e levar essa demanda. Porque realmente, o que
você falou, temos e o principal hoje a ETA, ela é muito
antiga, ela precisa ser olhada, ela tem essa questão do valor
já estudado, mas que não é barato. Vereador Melquiades
Teodoro dos Anjos: - Porque às vezes tem gente lá fora que
não sabe o que é ETA, o problema da água lá em cima e
está escassa mesmo. Você vê que teve reforma nela,
soldando tudo lá e ultimamente lá, até para tampar os
buracos está difícil. Se não arrumar outra aí vai ficar meio
difícil. Aproveitar agora os deputados aí, para que a gente
consiga ser uma verba para isso. Vereador Rafael Alberto
Mourão: - Com certeza, eu acho que é um dos principais
pontos agora de Coronel Pacheco, hoje. Com essas outras
questões sanadas aí da farmácia, da outra UBS, eu acho que
agora o ponto que nós temos que parar e sentar e olhar bem
com o coração é realmente a ETA. Bem falado para você e
deixa aberto. Quem quiser participar, eu estou guardando
meu amigo Nininho agendar, deixei para ele, e ele falou que
assim que agendar vai me mandar e a gente vai mandar do
ofício, que tem até um outro ofício que a Juliana fez para
ela, de uma outra questão, então a gente anexar e enviar.
Obrigado a todos presentes. Não havendo mais oradores e
cumprida à finalidade da reunião, o Presidente Rafael
Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os
trabalhos às 19hs e 42min. Presidente – Rafael Alberto
Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio dos Santos –
Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 12 de
maio de 2025.
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FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
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